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1. (3 μονάδες) Σε κάποια τοποθεσία Α έχουν μετρηθεί οι τιμές της 

θερμοκρασίας σε 16 τυχαία επιλεγμένες ημέρες (κατά τη διάρκεια του 
έτους): 
16 15 18 19 14 28 13 21 22 20 12 29 18 23 19 18 
όπου η μέση τιμή και τυπική απόκλιση των τιμών αυτών είναι 19 και 4.8 
αντίστοιχα. 
a. Δώστε την κατανομή των τιμών με κατάλληλο γραφικό τρόπο. 
b. Δώστε ένα 90% διάστημα εμπιστοσύνης για τη μέση τιμή της 

θερμοκρασίας κατά τη διάρκεια ολόκληρου του έτους.  
c. Γιατί πιστεύετε ότι το επίπεδο εμπιστοσύνης του διαστήματος που 

δώσατε είναι όντως 90%, παρόλο που το δείγμα δεν είναι μεγάλο; 
d. Δίνεται ένα άλλο δείγμα θερμοκρασιών σε 9 τυχαία επιλεγμένες ημέρες 

από μια τοποθεσία Β: 
21 23 24 21 25 24 28 19 29 

με μέση τιμή 23.8 και τυπική απόκλιση 3.3 για το δείγμα αυτό. 
Συγκρίνετε τη θερμοκρασία στις τοποθεσίες Α και Β χρησιμοποιώντας 
πλάι-πλάι boxplots. 

e. Η μέση θερμοκρασία κατά τη διάρκεια ολόκληρου του έτους στα σημεία 
Α και Β είναι ίδια; Χρησιμοποιήστε ένα έλεγχο υπόθεσης για να 
δικαιολογήσετε την απάντησή σας. 
 

2. (3 μονάδες) Για ένα νόμισμα θέλετε να διαπιστώσετε εάν είναι «δίκαιο», 
δηλαδή εάν η πιθανότητα εμφάνισης κορώνας και γραμμάτων είναι ίση. 
Πραγματοποιείτε n=50 ρίψεις και εμφανίζονται 31 κορώνες. 
a. Δώστε ένα 95% διάστημα εμπιστοσύνης για την πιθανότητα εμφάνισης 

κορώνας. 
b. Τι συμπεράνετε για το εάν το νόμισμα είναι δίκαιο σε επίπεδο 

σημαντικότητας 5%; 
c. Πόσες ρίψεις θα έπρεπε να πραγματοποιήσετε εάν το περιθώριο 

λάθους στο διάστημα του ερωτήματος (a) θα θέλατε να είναι μικρότερο 
του 1%; 
 

3. (1 μονάδα) Για ένα ζάρι θέλετε να διαπιστώσετε εάν κάθε αποτέλεσμα 
εμφανίζεται με την ίδια πιθανότητα, δηλ. το ζάρι είναι «δίκαιο». 
Πραγματοποιείτε n=60 ρίψεις και τα αποτελέσματα 1,2,…,6 εμφανίζονται 
11,6,8,11,12,12 φορές αντίστοιχα. Ελέγξτε την υπόθεση ότι το ζάρι είναι 
δίκαιο σε επίπεδο σημαντικότητας 5%. 
 
 
 
 
 



 

 

 
 

4. (3 μονάδες) Δίνονται 300 αριθμοί 
 

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
1 -5.1 -1.8 1.4 2.2 7.2 9.7 9.8 10.5 11.2 11.2 
2 11.6 12.0 13.3 14.0 15.2 15.8 16.5 16.7 17.9 18.0 
3 18.3 18.3 18.9 18.9 19.0 19.8 20.0 20.0 20.4 20.4 
4 20.9 20.9 21.7 22.2 22.5 22.6 22.9 23.3 23.4 23.8 
5 24.2 25.5 25.9 26.2 26.6 26.8 26.9 27.9 27.9 28.2 
6 28.5 28.6 28.9 29.2 29.4 29.5 29.6 29.6 29.9 30.0 
7 30.3 30.4 30.6 30.9 31.0 31.0 31.7 32.0 32.0 32.1 
8 32.8 33.5 33.7 33.9 34.0 34.0 34.2 34.2 34.6 35.1 
9 35.3 35.5 35.9 36.0 36.4 36.5 36.5 37.0 37.3 37.3 

10 37.5 38.4 38.4 38.5 38.5 38.6 38.8 38.8 39.3 39.8 
11 39.8 40.3 40.7 40.9 41.1 41.5 42.1 42.3 42.3 42.4 
12 42.5 42.6 42.6 42.8 43.2 43.3 43.4 43.4 43.4 43.5 
13 43.5 43.8 43.9 43.9 43.9 44.2 44.2 44.3 44.4 44.4 
14 44.6 44.6 44.7 45.0 45.0 45.3 45.3 45.3 45.5 45.7 
15 46.1 46.1 46.3 46.3 46.4 46.6 46.6 47.0 47.2 47.2 
16 47.4 47.6 48.2 48.2 48.5 48.8 48.8 49.2 49.5 49.7 
17 49.8 49.8 50.0 50.1 50.5 50.7 50.9 51.2 51.5 51.5 
18 51.8 52.0 52.0 52.2 52.3 52.4 52.5 52.6 53.2 53.4 
19 54.0 54.4 54.5 54.6 55.7 55.9 56.1 56.1 56.2 56.3 
20 56.4 56.9 57.6 57.7 58.2 58.3 58.3 59.1 59.1 59.3 
21 59.4 59.7 59.8 59.8 59.9 60.0 60.1 60.1 60.4 60.5 
22 60.7 60.7 60.8 60.9 60.9 61.4 61.5 61.5 61.6 62.1 
23 62.3 62.7 62.7 63.0 63.2 63.5 63.6 63.8 63.8 63.9 
24 64.0 64.3 64.4 64.9 65.1 65.2 65.4 65.5 65.8 65.9 
25 66.1 66.3 66.4 67.2 67.5 67.5 67.7 68.5 68.7 69.2 
26 69.2 69.3 69.5 70.4 70.4 71.4 72.0 72.0 72.0 72.1 
27 72.6 72.7 73.0 73.4 74.3 74.4 74.8 75.3 75.3 75.5 
28 75.8 76.0 77.0 78.2 78.3 78.8 79.2 79.6 79.8 80.4 
29 80.9 80.9 81.5 82.6 83.0 83.2 84.7 85.1 85.4 86.1 
30 87.5 88.9 89.2 89.9 90.3 91.9 96.6 97.7 104.3 107.4 

 
a. Δώστε την κατανομή των αριθμών με κατάλληλο γραφικό τρόπο. 
b. Δώστε ένα 80% διάστημα εμπιστοσύνης για τη μέση τιμή τους 

χρησιμοποιώντας το πολύ n=4 αριθμούς. Εξηγήστε προσεκτικά τη 
μέθοδο που ακολουθήσατε και γιατί εμπιστεύεστε την ακρίβειά της. 

  



 

 

 



 

 

 


